



СТАДИОН
„ДИНАМО“

г. КИРОВ



ФУТБОЛ

13 СЕНТЯБРЯ
1975 года

II лига, IV зона

„ДИНАМО“ — „ЗНАМЯ ТРУДА“
(КИРОВ) (ОРЕХОВО-ЗУЕВО)

Начало в 17 часов

Сегодня после длительного перерыва у нас в гостях команда «Знамя труда» (Орехово-Зуево).

Футбольный коллектив организован в начале 20-х годов и являлся одним из сильнейших в свое время. В справочнике «Московский футбол» (автор К. Есенин, изд. «Московский рабочий») рассказывается, что еще в 1910 году, в под начала дореволюционных чемпионатов Москвы, участвовала и стала первой команда «Морозовцы» клуба спорта «Орехово», состоявшая из служащих фабрики Морозова в Орехово. Выступление клуба продолжалось до 1918 года. Начиная с 1923 года он стал называться «Красное Орехово». В подтверждение вышесказанного говорит тот факт, что стадиону, на котором играются матчи, нынче исполнилось 63 года (разумеется, он изменился со дня своего рождения).

В первенстве страны команда «Знамя труда», представляющая орехово-зуевский хлопчатобумажный комбинат имени старой коммунистки К. Н. Николаевой, выступает с 1958 года. Уже в год своего дебюта футболисты заставили заговорить о себе. Они выиграли в матче на Кубок СССР у кишиневской «Молдовы» (2:1). Но наибольшего успеха в играх на Кубок страны ореховцы добились в 1962 году. Одержано восемь побед, да и каких еще! Повержены лидеры класса «Б»: калининская «Волга», ивановский «Текстильщик», кировобадское «Динамо». Затем «наступила очередь» более именитых соперников. Побеждены динамовцы Ленинграда, столичные и ереванские спартаковцы. На финальный матч Кубка с донецким «Шахтером» подмосковные футболисты вышли уже мастерами спорта СССР. Это почетное звание они получили за выход в полуфинал. Но для завоевания почетного приза — хрустальной вазы — ореховцев нехватило, они были переиграны (0:2) более опытным соперником. И переиграны своим же оружием — штурмом с первых минут матча. В результате — обидное поражение. Потратив много сил в борьбе за Кубок СССР, ореховцы в сезоне 1962 года не смогли стать претендентами на победу в зональном турнире. Наилучшего успеха в играх на первенство страны по классу «Б» «Знамя труда» добилось в сезоне 1964 года, заняв первое место в зоне. Но в финальном турнире коллектив выступил неудачно. В последующие годы команда занимала следующие места: 1965 — 11-е, 1966 — 6-е, 1967 — 5-е, 1968 — 4-е, 1969 — 3-е, 1970 — 4-е. В сезоне 1971 года в связи с расформированием класса «Б» коллектив не участвовал и выступал на первенстве Московской области. И лишь нынче истина восторжествовала: став чемпионом области, «Знамя труда» получило место во второй группе класса «А». Вот что сказал старший тренер команды Юрий Забродин на страницах еженедельника «Футбол—хоккей»: «Традицию нужно беречь». Эту фразу мы слышим часто. Но почему-то не всегда придаем ей значение. Можно привести немало примеров, когда, невзирая на традиции, волевым решением расформировывались одни команды, а их место во всесоюзном турнире (опять-таки волевым решением) отдавалось другим. И самое обидное то, что новая команда не всегда представляла город, где футбол действительно массово-

вый и любимый вид спорта. Орехово-Зуево — небольшой городок Московской области. Всем известно, что это город текстильщиков. Известно еще, что он город футбольный, с большими традициями: один из первых городов России, где футбол делал первые шаги; команда «Знамя труда» успешно играла в классе «Б», а в 1962 году вышла в финал Кубка СССР! Такую команду, в которой, кстати, росли свои доморощенные футболисты, нужно было вовремя поддержать, помочь ей раскрыть себя. Да где там! Сначала в Орехово-Зуево словно на аукцион съехались гонцы за игроками, а затем не знаю уж, по чьей вине, команду расформировали. Разве можно так бесхозяйственно обращаться с растущими клубами? Только в прошлом году орехово-зуевцы смогли прийти в себя: завоевали звание чемпионов Московской области в клубном зачете и добились права снова выступать во всесоюзном турнире. Должен сказать, что администрация хлопчатобумажного комбината, спортивные и общественные организации предприятия много сделали для того, чтобы возродить традиции местного футбола. Отремонтировали трибуны, раздевалки, электроосветительные вышки, благоустроены подходы и территория стадиона. Зрители охотно посещают матчи. На первой игре было 11 тысяч любителей футбола, а в среднем собираем по 8 тысяч. «Знамя труда» процентов на 70 укомплектовано своими игроками. Хотелось бы иметь несколько футболистов, более подготовленных для игр на уровне второй лиги. Такие игроки есть в Раменском, Балашихе, Ногинске. Да не идут они в команду мастеров. Пока еще не признали нас в центральных спортивных организациях, до сих пор не получили причитающийся нам спортивный инвентарь. Словом, легко сломать традицию. Восстановливать ее сложно». Краткая справка о старшем тренере — заслуженный тренер РСФСР. Выступал за ленинградский «Зенит» и ивановское «Красное знамя». Работает тренером с 1958 года. Сначала в новосибирских «Сибсельмаше» и СКА. С 1962 по 1975 год тренировал ивановский «Текстильщик». В руководстве коллектива два игрока, выступавшие в команде в юбилейном, 1962 году. Это бывшие нападающие мастера спорта Михаил Захаров, начальник команды, и Анатолий Пименов, тренер. Оба они не раз бывали в нашем городе. В составе наших гостей сегодня на поле выйдет полузащитник Евгений Махов. В период с 1968 по 1971 год он выступал за наше «Динамо». Провел 117 матчей, забил 6 мячей. После этого он играл в тюменском «Нефтянике» до нынешнего года. В коллективе есть еще ряд известных игроков. Это Ю. Хазов, бывший в нашем городе в 1971 году в составе новомосковского «Химика», бывшие ижевские зенитовцы А. Гольцов и М. Гадаев.

Сезон нынешнего года сложился для подмосковных футболистов неудачно, у команды не было предсезонной подготовки. Да и игроки еще не успели понять друг друга. Все это сказалось на результатах. С 15 очками «Знамя труда» замыкает турнирную таблицу. Команду подводит защита, давшая возможность забить соперникам 48 мячей. Правда, нападающие пытаются исправить положение. Они имеют 30 метких ударов, но, к сожалению, этого мало.

Кировчане и ореховцы встречались между собой 6 раз, из них в одном случае на Кубок, в 5 играх победили хозяева поля, проиграв лишь один матч с минимальным счетом 0:1. Забили 8, а пропустили 3 мяча. Счет кубкового матча 5:2 в пользу кировчан. В число победных встреч вошел и матч первого круга в Орехово-Зуеве, где динамовцы победили (2:1). Счет открыл подмосковный футболист Терешин, на что Зыков и Скobelkin ответили двумя голами.

Сегодня в очередном туре встречаются:

Игра 1 круга		
«Зенит» (Ижевск)	—	«Спартак» (Рязань) 0:2
«Волга» (Горький)	—	«Химик» (Дзержинск) 1:0
«Волга» (Ульяновск)	—	«Дружба» (Йошкар-Ола) 1:1
«Торпедо» (Тольятти)	—	«Металлург» (Магнитогорск) 0:1
«Строитель» (Уфа)	—	«Локомотив» (Оренбург) 1:1
«Сокол» (Саратов)	—	«Нефтяник» (Тюмень) 0:2
«Ротор» (Волгоград)	—	«Уралец» (Нижний Тагил) 0:1

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Следующая игра на нашем стадионе состоится 29 сентября, встречаются команды: «ДИНАМО» (Киров) — «СТРОИТЕЛЬ» (Уфа).

Начало в 17 часов.

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ЗНАМЯ ТРУДА» (Орехово-Зуево)

«ДИНАМО» (Киров)

Вратари:

Анатолий Рожков
Геннадий Лебедев

(1951)
(1952)

Вратари:

Александр Раков
Сергей Бубнов

(1945)
(1956)

Защитники:

Александр Степанчиков
Владимир Борисов
Юрий Хазов
Евгений Смирнов
Геннадий Демкин

(1949)
(1952)
(1945)
(1949)
(1951)

Александр Некрасов
Александр Дацкевич
Владимир Даровской
Лев Исупов
Геннадий Мазур

(1947)
(1952)
(1945)
(1955)
(1955)

Полузаштитники:

Евгений Махов
Александр Гольцов
Виктор Степанов
Александр Петин
Михаил Овсянников

(1948)
(1948)
(1953)
(1954)
(1952)

Игорь Зыков
Сергей Ердяков
Сергей Простимкин
Александр Вожегов

(1945)
(1955)
(1956)
(1954)

Нападающие:

Александр Бабкин
Вячеслав Терешин
Михаил Гадаев
Анатолий Козлов
Андрей Струнов

(1955)
(1952)
(1949)
(1951)
(1952)

Сергей Скobelkin
Лев Кодолов
Андрей Востриков
Евгений Кальянов
Владимир Пунгин
Александр Антоневский

(1951)
(1955)
(1957)
(1953)
(1953)
(1950)

Начальник команды — м/с Михаил Захаров

Старший тренер — заслуженный тренер РСФСР Юрий Забродин

Тренер — м/с Анатолий Пименов

(Составы играющих команд и судейскую бригаду проставьте после их объявления диктором стадиона)

Нападающие:

Евгений Мецнер.
Старший тренер Василий Шутов.
Тренер Владимир Ерофеев.

Начальник команды — м/с Евгений Мецнер.

Старший тренер Василий Шутов.

Тренер Владимир Ерофеев.

Программу составил **О. Щербаков**

Цена 5 коп.

Тираж 1500 шт.